

"Stajerc" izhaja vsaki petek, datiran z dnevom prihodne nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računi naročnino z ozirom na višokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne št. se prodajajo po 10 v.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptujju, gledališko poslojpe šte. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 250 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 19.

V Ptujju, v nedeljo dne 13. maja 1917

XVIII. letnik

Krvava spomlad.

Pozneje, kakor druga leta je prišla, ali vendar smo jo pričakali, to lepo, spomlad, ki nam trosi v tako bogati obilici solčnih žarkov, cvetja in zelenja, pa — tudi krvi... Skoraj bi človeško srce utihnilo, čeprav ga ogreva najtoplejša lepota. Kajti ta spomlad nas spominja, na kri in na žalost in na solze in na prokletstvo človeškega sovraštva...

Ali take spomladanske misli dandanes nimajo pomena. Kajti spomlad je krvava in svetovne vojne še vedno ni konec. Nasprotno bijejo ravno sedaj naši zvesti zavezniki Nemci tako orjaške bitke zoper združene Angleže, Francoze, Belgijce, Avstralce, ljudožrce, Zamerce, Hotentote, Afričane in kakor se vsi ti naši sovražniki že imenujejo, — da vse človeštvo kar strmi. In Nemci bijejo te bitke zmagovito. Kajti pravica je na naši strani in pravice niti satan premagati ne more...

Krvava je tudi letošnja spomlad. Dokazuje nam pa tudi, da je zveza ljubljene naše domovine Avstro-Ogrske z Nemčijo neobhodno potrebna, to pa za obe strani, za nas in za naše zaveznike. Jasno, kakor beli dan je danes, da so hoteli naši strupeni sovražniki raztrgati starodavno Avstrijo in omejiti gospodarski razvitek Nemčije. Istotako so hoteli Bolgarsko ropati njenega poštenega ozemlja, za katelega je v nebrojno vojskah krvavela. In istotako so hoteli zdrobiti ter razkosati zvesto Turčijo, samo da bi angleški propali kramarji svoje zlata žejne duše napajali. Šlo se torej ni za vojno iz narodnih vzrokov, iz verskih in moralčnih in tej ali oni „pravici“ primernih vzrokov, — šlo se je edino za dobiček, za tisti prokleti, od hudiča iznajdeni, od modernih vragov nadaljevani in zadnjo iskro idealizma uničujoči dobiček, za profit, za zlato, za politično vlačugarstvo najgnusnejše vrste. Da je nastal ob tej priložnosti svetovni požar, ki bi skoraj vso človeštvo veliki vesoljni povodnji starega testamenta uničil — zato se naši sovražniki niso brigali. Pravimo naši sovražniki, kajti imamo jih na Angleškem, Italijanskem, Francoskem, Japonskem, Ruskem, — ne vemo hitro v kateri deželi še, — in tudi doma... Tudi doma jih imamo, te sovražnike, ki ne poznajo ljubezni do domovine, ki žrejo in žrejo na mozgu ljudstva, ki hujskajo in se bogatijo in zidajo gradove na pokopališčih narodov...

Čudna je ta spomlad, ki nam vsiljuje take misli. Pa mi in ljudstvo tega nismo krivi. Edino naši sovražniki so krivi...

Ti sovražniki so napravili iz naših in iz

dežel poštenih naših zaveznikov pravo trdnjavo. Ali ta trdnjava se je obnesla. Niti kamen ni padel iz njenega zidovja, niti korak se ni umaknila njena posadka... Trdnjava stoji... In — kdor ima oči, ta vidi, kdor ima ušesa, ta čuje! — trdnjava našega domovja ima najsolidnejši temelj v kakor jeklo zvesti zvezi Avstro-Ogrske z Nemčijo.

Bog nam ohrani to zvezo, čeprav žvižga proti nji panslavistična in irredentovska gadja zalega... Iz te zveze se bode porodila lepa, prava spomlad!

Svetovna vojska.

Avstrijsko uradno poročilo od četrta.

K.-B. Dunaj, 3. maja. Uradno se danes razglašča:

Vzhodno bojišče. Fronta nadvojvode Jožefa. En sunek večih sovražnih kompanij proti našim postojankam v dolini Putne bil je pod krvavimi izgubami za sovražnika zavrnjen. Na ostalih delih fronte mestoma živahnejše bojno delovanje.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od četrta.

K.-B. Berlin, 3. maja (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Trajnemu artiljerijskemu boju zadnjih dni je na obeh bregovih Scarpe danes zjutraj bobenski ogenj sledil. Potem so v široki fronti novi angleški napadi zapričeli. — Armada nemškega prestolonaslednika. Pri ugodnem opazovanju doseglo je bojno delovanje artiljerij in minskih metalcev večeraj veliko silo. Zlasti ob gorski fronti, med Vaurailom in Craonne, ob kanalu Aisne-Marne in na visočinskih postojankah severno od Prosnesa je bil ognjeni boj ljut. — Letalno delovanje je bilo nad in za postojankami po dnevu in ponoči jako živahno. Sovražnik izgubil je v zračnih bojih 8, z odpornim ognjem in drugače 8 letal ter en balon.

Vzhodno bojišče. Med dolinama Susita in Putna se je en ruski napad pod velikimi izgubami v našem ognju razbil.

Makedonska fronta. Živahni ogenj pri Monastiru, na zapadnem bregu Vardarja in južno-zapadno od jezera Doiran.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

36 balonov sestreljenih.

W.-B. Berlin, 3. maja. Kakor dokazujejo najdena povelja, bi se imeli pred začetkom velike ofenzive vsi nemški privezani ba-

loni od Francozov in Angležev sestreliti. Od 6. aprila do konca meseca so le Francozi ob Aisne in v Champagni 46 balonskih napadov napravili, pri čemur se jim je le posrečilo, uničiti 5 balonov. V vseh 5. slučajih pa se je posrečilo opazovalcem, rešiti svoje življenje. V mesecu aprilu smo mi sestrelili 36 sovražnih balonov na zapadni fronti, h katerim pa pride še 6 drugih balonov.

Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 4. maja. Uradno se danes razglašča:

Vzhodno bojišče. Armada nadvojvode Jožefa. Včeraj zvečer razbil se je napad nekega ruskega regimenta pred našimi postojankami v dolini Susita.

Italijansko bojišče. Na celi fronti običajni boji artiljerije in minskih metalcev. Pri Gorici poskusil je sovražnik plinski napad. Hvala paznosti naših čet in dobroti naših varstvenih sredstev izjalovil se je napad, ki nam ni prizadel nobenih izgub. Naši pridni letalci sestrelili so večeraj v zračnem boju 3 sovražna letala nad kraško visoko planoto in enega pri Flitschu.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Valona v plamenih.

K.-B. Dunaj, 4. maja. Zvečer dne 2. maja obmetala so naša pomorska letala vodne naprave Codigoro v pokrajini izliva reke Po z bombami in so se vrnila brez izgub. Istega večera obnovila so druga brodograjska pomorskih letal napad na vojaške naprave od Villa Vincentina in od Valone z opazovanim uspehom. V Valoni je nastal vsled tega ogromni požar, ki je bil spremljan od ljutih eksplozij in videti na 50 morskil milj daleč. Vkljub ljutemu odpornemu ognju so se vsa letala nepoškodovano vrnila. — Metanje bomb sovražnih letal v prostoru od Trsta povzročilo je le nezatno škodo.

Mornariško poveljstvo.

Izjalovljeni angleški veliki napadi.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 4. maja (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob Arras-fronti se je med Arheville in Queantom na 30 kilometrov širokosti zopetni angleški predorni poskus od 16 do 17 divizij po najmočnejšemu razvitku artiljerijske sile izjalovil. Pred začetkom dneva in do pozno v noč so se opetovano peljani napadi Angležev pred našimi črtami in v naših protisunkih razbili. Le v Fresnoy je sovražnik vdrl; pri Bullecourtu so mu mali deli našega jarka ostali. Boj gre danes zjutraj naprej. Zadržanje naših čet je bilo zopet neprekosljivo.